
 

PROTOKÓŁ NR XXI 

Z POSIEDZENIA WSPÓLNEGO KOMISJI STAŁYCH 

RADY MIEJSKIEJ Z DNIA 16.12.2025 r. 

Posiedzenie komisji rozpoczęło się o godzinie 16:30 w sali konferencyjnej 

UM w Solcu Kujawskim. W posiedzeniu wspólnym komisji wzięło udział 14 

Radnych. Radna Grażyna Bieniek zgłosiła swoją nieobecność  

Przewodniczącemu RM. Na protokolanta posiedzenia wybrano Agnieszkę 

Dorawa. 

Posiedzenie miało na celu omówienie projektów uchwał na XXIII  sesję 

RM zaplanowaną na dzień 19.12.2025 r. na godzinę 13:00. 

 Posiedzenie wspólne komisji otworzył Przewodniczący RM  Pan  Dariusz 

Chojnacki. 

 Posiedzenie rozpoczęto od przekazania informacji dotyczącej podwyżki opłat 

za odprowadzanie wód opadowych przez Prezesa ZGK - Pana Sebastiana 

Wryczę. 

Powód podwyżki:  Zmiany w kosztach operacyjnych spółki. 

Kluczowe zmiany w kosztach:  

- Aktualizacja pozwolenia na odprowadzanie wód opadowych w związku ze 

zmianą ustawy, spółka musi ponosić zwiększone opłaty do regulatora, co 

stanowi prawie 100 tysięcy złotych. - Opłaty te prawdopodobnie zaczną 

obowiązywać w przyszłym rok.  

- Usługi zewnętrzne - czyszczenie kanalizacji deszczowej - planowane jest 

zwiększenie wydatków na te usługi, ponieważ firmy mają problem z 

zagospodarowaniem osadów z czyszczenia, a ceny rynkowe wzrastają. 

- Wzrost płacy minimalnej i kosztów - inflacja wpływa na wzrost cen usług 

świadczonych dla spółki. 

- Szczegóły czyszczenia kanalizacji - spółka nie posiada własnego sprzętu do 

czyszczenia, co zmusza ją do poszukiwania zewnętrznych usług. Z uwagi na 

obfite deszcze, planowane jest zwiększenie godzin czyszczenia, co dodatkowo 

podniesie koszty. 



Proponowana podwyżka:  Kalkulacja wskazuje na podwyżkę o 30 groszy 

rocznie. 

Kogo dotyczy podwyżka: Głównie podmioty przyłączone do kanalizacji 

deszczowej, w mniejszym stopniu zabudowa jednorodzinna i mieszkańcy 

bloków. Przede wszystkim dotyczy to gminy, zarządów wojewódzkich i firm. 

Dodatkowe informacje: 

- Podwyżka o 30 groszy rocznie dla podmiotów prowadzących działalność, 

uzależniona od powierzchni, z której odprowadzane są wody. 

- W skali roku dla gminy to będzie prawie 65 złotych.  

- Podmioty mają możliwość zagospodarowania wód we własnym zakresie, co 

ogranicza koszty odprowadzania. 

- Podwyżka jest ma obowiązywać od 1 stycznia. 

Pytanie Radnej Beaty Kołoty o liczbę podłączonych indywidualnych 

gospodarstw. Pan Wrycza: odpowiada, że to są jednostki (20-30 podmiotów), a 

głównie są to firmy, zarządy wojewódzkie i gmina. Gmina ma największą 

powierzchnię (250 tys. m²), zarządy wojewódzkie 70 tys. m². 

Pytanie Radnego Wojciecha Elszyna, potwierdzenie, że stawka jest roczna i za 

metr kwadratowy powierzchni utwardzonej, z której odprowadzane są wody. 

Przedsiębiorstwa w warunkach przyłączenia mają wskazywane, aby 

zagospodarowywać wodę samodzielnie. 

Obecny stan kanalizacji jak wskazał Pan Wrycza, iż instalacja jest przeciążona z 

powodu obfitych deszczy. Wiele podmiotów (np. firmy budujące magazyny) 

maksymalnie zabudowuje powierzchnię, zamiast zagospodarowywać wodę na 

własnym terenie. 

1.Pkt 3. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Solec Kujawski na 

2025 rok.  

Projekt uchwały przedstawiła Pani Monika Michalska – Skarbnik Gminy. 

Radni nie wnieśli żadnych uwag. 

2. Pkt 4. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej 

Gminy Solec Kujawski na lata 2025 – 2043.  

Głos w sprawie zajęła Pani Monika Michalska – Skarbnik Gminy. 

Radni nie wnieśli żadnych uwag. 



3. Pkt 5. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Solec 

Kujawski na 2026 rok.  

Projekt przedstawiła Pani Monika Michalska – Skarbnik Gminy. 

4. Pkt 6. Podjęcie uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej Gminy 

Solec Kujawski na lata 2026 – 2034.  

Projekt uchwały zreferowała Pani Monika Michalska – Skarbnik Gminy, 

informując o trzech pozytywnych opiniach Regionalnej Izby Obrachunkowej 

(RIO) dotyczących projektu uchwał budżetowych i wieloletniej prognozy 

finansowej na 2026 rok, z dwoma zastrzeżeniami: 

Deficyt budżetowy: 

- Dochody majątkowe zmniejszyły się o milion siedemdziesiąt jeden tysięcy sto 

dziewięćdziesiąt złotych, a dochody bieżące zwiększyły się o czterysta 

pięćdziesiąt cztery tysiące sześćset osiemnaście złotych i siedemdziesiąt groszy. 

- Wydatki majątkowe zmniejszyły się o milion pięćset, a bieżące zwiększyły się 

o dziewięćset trzynaście tysięcy czterysta dwadzieścia osiem i siedemdziesiąt 

groszy. 

RIO zaznaczyło wzrost deficytu wynikający z przejęcia długu, co, choć 

dopuszczalne do 2029 roku, nie powinno mieć miejsca. 

Dopłata do systemu gospodarki odpadami:  

- Zaznaczono znaczną dopłatę w wysokości miliona sześćdziesięciu trzech tysięcy 

złotych do systemu gospodarki odpadami.  

- RIO zaleca podjęcie działań w celu zbilansowania wydatków z tego tytułu z 

pobieranymi opłatami. Wskazała, iż RIO pozytywnie zaopiniowało również 

wieloletnią prognozę finansową na lata 2026-2034 oraz możliwość 

sfinansowania planowanego deficytu. 

Radni nie wnieśli żadnych uwag. 

5. Pkt 7. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Powiatowi Bydgoskiemu 

pomocy finansowej na uruchomienie, funkcjonowanie oraz finansowanie filii 

Wydziału Komunikacji i Dróg Starostwa Powiatowego w Bydgoszczy.  

Projekt przedstawiła Pani Magdalena Rudna – Plewa – Sekretarz Gminy. 

Radny Wojciech Elszyn, odnosząc się do Wydziału Komunikacji, stwierdza, że 

jest to bardzo dobre rozwiązanie i zapytał o procent, w jakim gmina partycypuje 



w kosztach związanych z utrzymaniem filii, np. w zakresie sprzętu czy opłat za 

łączność teleinformatyczną.  

Pani Skarbnik – odpowiedź na zadane pytanie zostanie przygotowana na sesję. 

6. Pkt 8. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wykazu wydatków 

niewygasających z upływem roku budżetowego 2025 oraz ustalenia planu 

finansowego tych wydatków. Projekt zreferowała Pani Monika Michalska – 

Skarbnik Gminy. 

Radny Dawid Konwiński, zapytał o kwotę remontu dachu na budynku 

Soleckiego Centrum Kultury, która widnieje w wykazie wydatków 

niewygasających i opiewa na kwotę 284 tysięcy złotych. Czy było na to 

pozwolenie i czy koszty zostaną ściągnięte od gwaranta, który wykonywał 

remont.  

Pani Kinga Rubaszewska – Wiceburmistrz w odpowiedzi wyjaśniła, iż koszty te 

zostaną obsłużone częścią kosztów zrealizowanych podczas tego remontu. 

7. Pkt 9. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Burmistrza 

Solca Kujawskiego.  

Projekt uchwały zreferowała Pani Magdalena Rudna – Plewa – Sekretarz 

Gminy. 

Radni nie wnieśli żadnych uwag.  

8. Pkt 10. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały  nr XXII/155/25 Rady 

Miejskiej w Solcu Kujawskim z dnia 28 listopada 2025 r. w sprawie określenia 

zasad udzielania dotacji dla spółek wodnych, działających na terenie Gminy 

Solec Kujawski.  

Projekt przedstawił Pan Maciej Barański – radca prawny.  

Radna Beata Kołota zadała pytanie o paragraf 10 w uchwale, który został 

uchylony. 

Radca prawny wyjaśnił, że paragraf ten dotyczył kontroli, która jest już 

uregulowana w ustawie o finansach publicznych. Była to próba wyeliminowania 

ewentualnych dodatkowych argumentów. Poinformował o rozmowie z 

pracownikiem Regionalnej Izby Obrachunkowej (RIO), który stwierdził, że rada 

gminy nie ma kompetencji do podmiotowego ograniczania spółek wodnych 



(odnosząc się do poprzedniej dyskusji o spółkach 

prowadzących/nieprowadzących działalność gospodarczą). 

Podkreślił, że te dwie kwestie – paragraf siódmy (dotyczący umów) oraz 

możliwość prowadzenia działalności gospodarczej przez spółki wodne – 

pozostają sporne. 

Zaznaczył, że decyzja w tej sprawie musi zostać podjęta przez radnych na kilka 

dni przed sesją, ponieważ kolegium RIO planowane jest na 22 grudnia, a 

stanowisko należy przedstawić do 19 grudnia. 

Radna Beata Kołota zapytała, czy stanowisko Regionalnej Izby Obrachunkowej 

(RIO) w Bydgoszczy  jest spójne z opiniami innych RIO.  

Pan Mecenas wyjaśnił, iż powołuje się na rozstrzygnięcie RIO w Poznaniu z 

2025 roku, które miało odmienne stanowisko, uznając wymóg oświadczenia o 

niedziałaniu w celu osiągnięcia zysku przez spółkę wodną za "niezasadny". * 

Wyjaśnił, że zgodnie z art. 441 ust. 1 Prawa wodnego, spółki wodne są 

"niepublicznymi formami organizacyjnymi, które nie działają w celu osiągnięcia 

zysku". Jednak ust. 2 tego samego artykułu dopuszcza prowadzenie przez nie 

działalności umożliwiającej osiągnięcie zysku netto, pod warunkiem 

przeznaczenia go wyłącznie na cele statutowe spółki. Wskazywał, że RIO w 

Bydgoszczy (w 2021 roku, nie 2023 jak wcześniej mówił) stwierdziło, iż do 

otrzymania pomocy finansowej powinno się dopuścić również spółki wodne 

prowadzące działalność gospodarczą w celu osiągnięcia zysku.  Radca prawny 

nie zgadza się z tą interpretacją, argumentując, że ustawodawca wyraźnie 

rozróżnił brak działania w celu zysku od możliwości generowania go na cele 

statutowe. Podkreślił, że w gminie działa tylko jedna taka spółka. Potwierdził, 

że poza spornym paragrafem siódmym (dotyczącym treści umów) i kwestią 

działalności gospodarczej spółek, pozostałe postanowienia uchwały nie budziły 

wątpliwości. Radca prawny rekomenduje radnym rozważenie uchylenia obecnej 

uchwały i podjęcie pracy nad nowym projektem, który będzie uwzględniał 

kwestie ewentualnej pomocy publicznej i wymagał uzgodnień z Prezesem 

Urzędu Ochrony Konkurencji i Konsumentów oraz Ministrem Rolnictwa. 



9. Pkt 11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały nr XXXVII/270/2006 

Rady Miejskiej w Solcu Kujawskim z dnia 14 września 2006 r. w sprawie 

nadania nazw ulicom na terenie Parku Przemysłowego w Solcu Kujawskim.  

Projekt przedstawiła Pani Kinga Rubaszewska – Zastępca Burmistrza. 

Radny Wojciech Elszyn zwrócił  uwagę na końcówkę ulicy Haskiej, która ma 

dziwny, trójkątny kształt i jest działką prywatną, a nie drogową.  

Pani Rubaszewska wyjaśnia, że zgodnie z miejscowym planem, droga musi mieć 

odpowiednią szerokość, a w przypadku podziału działka drogowa zostanie 

wydzielona zgodnie z planem. Radny Wojciech Elszyn zapytał, czy fragment 

działki zostanie "wycięty" i czy gmina docelowo ją przejmie.  

Zastepca Burmistrza, potwierdziła, że dążeniem gminy jest, aby działki drogowe 

stanowiły własność gminy, a nie prywatną. Dodała, że gmina jest właścicielem 

mniejszych działek na ulicy Haskiej, które są sprzedawane. Decyzja o 

przedłużeniu ulicy Haskiej miała na celu uniknięcie nadawania nowej nazwy 

ulicy i umożliwienie ustalenia numerów porządkowych.  

Radny Elszyn zapytał również o małą działkę na skrzyżowaniu ulicy Haskiej z 

ulicą Paryską, która jest działką drogową przylegającą do Haskiej i co faktycznie 

zmieniło się na ulicach.  

Radca prawny wyjaśnił, że do obecnej uchwały dodano załączniki graficzne 

(mapy) dla ulic Haska, Rzymska i Brukselska, czego wcześniej nie było. 

Załączniki te określają przebieg ulic. Pani Wiceburmistrz dodała, że duża działka 

przy ulicy Paryskiej, która kiedyś należała do niej, miała zmieniony przebieg w 

innej uchwale, aby ulice łączyły się graficznie. 

10. Pkt 12. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały nr XXV/193/12 Rady 

Miejskiej w 

Solcu Kujawskim z dnia 29 listopada 2012 r. w sprawie nadania nazwy ulicy na 

terenie Parku Przemysłowego w Solcu Kujawskim. 

Głos zajęła Pani Kinga Rubaszewska – Zastępca Burmistrza. 

Radni nie wnieśli żadnych uwag. 

11. Pkt 13. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu 

Profilaktyki i 



Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii dla 

Gminy Solec Kujawski na lata 2026-2029.   

Projekt przedstawiła Pani Iwona Konaszewska – Zastępca dyrektora CUS. 

Radni nie wnieśli żadnych uwag. 

12.Wolne głosy. 

Radna Anna Filipiak przekazała prośbę mieszkańca dotyczącą dojazdu do działki 

972 (w okolicach ulicy Powstańców).  

Pani Wiceburmistrz wyjaśnia, że mieszkaniec nie może uzyskać warunków 

zabudowy, ponieważ działka nie posiada oficjalnego dostępu do drogi publicznej. 

Obecnie dojazd odbywa się drogą gruntową, która przebiega przez grunty 

prywatne, gminne i Lasów Państwowych. Mieszkaniec argumentuje, że droga 

istnieje od wielu lat i jest wykorzystywana nawet do wywozu odpadów 

komunalnych. Administracja podjęła działania w celu rozwiązania problemu.  

Dokonywany jest podział nieruchomości w celu wydzielenia działek, na których 

faktycznie istnieją rowy, od tych, gdzie rowy są jedynie oznaczone. Gmina 

wystąpi do starostwa o przekwalifikowanie gruntu. Docelowo planuje się 

utworzenie drogi dojazdowej, aby zapewnić dostęp do drogi publicznej dla tych 

nieruchomości. Zaznacza, że problem powstał przez lata w wyniku podziałów 

prywatnych nieruchomości rolnych, które początkowo nie wymagały dostępu do 

drogi publicznej, jednak jest on konieczny przy chęci uzyskania decyzji o 

warunkach zabudowy. Proces ten jest czasochłonny z uwagi na konieczne 

procedury administracyjne. 

Radny Łukasz Owieśny wspomniał o otrzymanych telefonach od mieszkańców 

dotyczących "główki" nad Wisłą, gdzie panuje bałagan, są butelki i śmieci. 

Pamięta, że wcześniej na "główce" był monitoring (kamery z "promu") i zapytał, 

czy można by uwzględnić monitoring w projekcie nabrzeża oraz wprowadzić 

fizyczne ograniczenia prędkości, ponieważ rozpoczęły się tam wyścigi. Radny 

zgłosił również dużą dziurę na ulicy 29 listopada. Sprawa została zgłoszona tego 

samego dnia. 

Pytanie mieszkańca obecnego podczas posiedzenia komisji, czy stawka za wywóz 

śmieci jest już ustalona, czy jest nadzieja na jej wzrost, kierując się rachunkiem 

ekonomicznym i elastycznością budżetu miasta. Podkreślił, że miasto będzie 



musiało dokładać do systemu. Odpowiedź Burmistrza: Przygotowana uchwała 

zakładała podwyżki. W związku z wejściem w życie systemu kaucyjnego od 1 

stycznia, radni postanowili obserwować jego wpływ na budżet i koszty przez 

pierwszy kwartał. Planowana jest zmiana harmonogramu wywozów, szczególnie 

w zabudowie wielorodzinnej, aby ograniczyć ich liczbę i zmniejszyć koszty. 

Będzie to wymagało zmiany regulaminu. Po pierwszym kwartale nastąpi 

spotkanie w celu ponownego rozważenia uchwały.  

Radny Wojciech Elszyn poprosił o przesłanie uzasadnienia, które zostało 

odczytane na sesji a które dotyczyło wycofania z porządku obrad punktu 

dotyczącego podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie wyboru 

metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz 

ustalenia stawki opłaty. Przewodniczący zobowiązał się do przesłania 

uzasadnienia drogą mailową do wszystkich radnych.  

13.Zakończenie posiedzenia komisji. 

Po wyczerpaniu porządku Przewodniczący RM podziękował za udział w komisji i 

zamknął posiedzenie . 

Posiedzenie komisji zakończono o godzinie 17:40. 

 

Protokół sporządziła: 

Agnieszka Dorawa  

 

 

 


